

《为孩子“就近入学”家长将教育局告上法庭》后续报道

孩子没在家门口上学,家长再次起诉

区教育局:就近入学不等于最近入学

小区对面就有小学,女儿却被划分到1公里外的学校读书,南京市民顾先生觉得区教育局违背“就近入学”原则,状告对方行政违法。今年4月,他打过一次官司,4月3日现代快报封12版(右图)曾有报道。不过当时他女儿还没上学,诉讼被驳回。如今女儿读一年级,顾先生再次状告区教育局,9月7日,这起案件在建邺法院开庭审理。区教育局回应,他们划分施教区符合规定,就近入学不等于最近入学。

通讯员 建斌 见习记者 姚茜 现代快报记者 张玉洁



第一次打官司被驳回,他再起诉

顾先生家住建邺区吉庆家园,女儿今年9月上小学。今年初,他就考虑女儿的上学问题。如果按建邺区教育局去年对施教区的划分,女儿要到南湖三小读书,离家一两公里远。然而吉庆家园南门不远处,就有一所小学,是南师附中新城小学北校区(以下简称“新城北小”)。

担心孩子上学“舍近求远”,今年4月,他以女儿名义状告建邺区教育局,要求法院判

决教育局将女儿划入新城北小读书。4月2日,这起案件在建邺法院开庭审理。

因为他的女儿当时未满6周岁,不属于义务教育法上所谓的“适龄儿童”,法院驳回了他们的诉讼请求。4月3日、4月25日,现代快报封12版有详细报道。

顾先生的女儿确实被分到南湖三小。于是,他再次以女儿的名义状告建邺区教育局。9月7日下午,这起案件在建邺法院开庭审理。

庭审激辩4小时,是否“就近”成争议焦点

孩子上学“舍近求远”,是否符合“就近”原则?昨天庭审持续了4个多小时,双方都提供了大量证据。

顾先生提到,《中华人民共和国义务教育法》第12条规定:“适龄儿童、少年免试入学。地方各级人民政府应当保障适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学。”《江苏省实施<中华人民共和国义务教育法>办法》第九条也写道:“县级人民政府应当保障适龄儿童、少年在其户籍所在地就近入学。”

据顾先生测量,新城北小距离吉庆家园不到400米,步行5分钟就能到。南湖三小距小区近2公里远,得过8条马路,过8个红绿灯。家门口有学校,却要舍近求远,他认为这不符合“就近入学”原则。

另外,顾先生提出,今年有的小区被划出新城北小施教区,而且该施教区内尚有未建成的小区。而今年吉庆家园入学人数只有15人,新城北小完全有能力容纳他们。

对此,建邺区教育局相关负责人回应,“就近”入学不是“最近”入学。

他解释,学区的划分要考虑多方面,除了保证适龄儿童在其户籍所在地就近入学外,还要考虑当地的行政区划、学校布局、适龄儿童的数量及分布状况等。不能简单以小区和学校的直线距离作为学区划分的依据。而且学区划分不可能以学校为中心,以同等半径画圆。那样可能会出现交叉点或空白点,会有学生不在任何圈内。

该负责人说,教育部门划分学区,首先要保障每个学生都有学上,然后才是上好学。“不可否认,在划分中,某些个体儿童的权利和其他儿童无法绝对均衡,吉庆家园的确离南湖三小较远。”

至于学校接纳的能力,他表示:“不是吉庆家园一定不能划进新城北小,问题是划了会造成其他的不均衡和资源浪费,不能只考虑一个小区、一个儿童而置其他儿童于不顾。”

教育局划分施教区的程序是否合法?

《江苏省实施<中华人民共和国义务教育法>办法》第九条也提到:“县级教育行政部门应当根据本行政区域内学校布局以及适龄儿童、少年的数量和分布状况,合理确定或者调整本行政区域内学校的施教区范围、招生规模,并向社会公布。确定或者调整施教区范围应当广泛听取意见。”

5月20日,教育区对施教区进行划分,曾召开公众参与的研讨会。顾先生说之前他特意打电话过去,希望能够参加。然而第二天他才得知研讨会已结束。他的代理律师阅读会议记录发现,当天参会的学生家长只有两人,而且都不是吉庆家园的家长,其他人大多是街道干部,内容上基本都是“叫好”。

律师还提出,此后召开的专家讨论会上,

参与人员中教育系统的干部、区政府各部门干部占一半以上,会议记录与之前研讨会的内容差不多。从专家发言内容看,他们对教育的基本概念都不理解,不能称为专家。

对于这一点,教育局负责人表示,学区的划分并不是纯教育的事,还涉及政府的规划、财政等部门。教育局邀请与学区划分有关的专家部门参与论证,还邀请了市级学区划分的专家。他们认为,法律对划分校区的程序并没有作出明确的规定,教育局采取的方式是合理的。

关于程序是否合法,该负责人说,在没有相关法律明文规定的前提下,教育局尽量让全区所有小学都有代表参与讨论,且征询各部门的相关意见。

法官实地测量

南湖三小比新城北小远约1公里

据了解,在开庭之前,9月1日上午,建邺法院的法官和双方当事人一起来到吉庆家园,对小区距离两所学校的距离,进行了实地测量。

法官在法庭上介绍,从吉庆家园的南大门徒步出发,经过应天大街,来到新城北小门口,距离为330米。从吉庆家园南门徒步出发,选择最近的路走,到南湖三小,有1.35公

里,而吉庆家园的北门到南湖三小的最近步行距离,有1.29公里。

对于这个测量结果,顾先生提出,还要再用骑车和坐公交的方式再测量几次。对此,区教育局认为,单纯测量直线距离并没有意义。

昨天法院听取了双方的意见后,没有当庭宣判。

相关新闻

南京今年二手房交易量已超去年全年 浦口成交量全市领先 奥体双学区房价均价站稳3万

快报讯(记者 马乐乐)才9个月出头,就成交了相当于去年全年的房子,这就是南京今年二手房市场的火热现状。虽然市场好带动各个区域的交易量上升,但不同二手房之间的分化却在加大,优质房源被抢,普通房源难卖的两极分化凸显。

网上房地产统计的数据显示,到昨天为止南京(不含溧水区和高淳区)今年二手房交易量达到57368套,相当于月均破7000套的水准。而去年全年南京的二手房交易量是56531套,今年只用了大约三分之二的时间,就达到了去年的交易量。

江宁和鼓楼依然是交易量最大的两个区,这两个区今年已经成交了10273和10211套二手房,远远甩开其他区。不过,这两个区正在被后来居上的浦口区追赶,虽然浦口区今年成交了9066套,与前两名有明显差距,但在7月初江北新区获批后,浦口区的二手房交易呈现井喷之势。数据显示,8月份浦口区成交1944套二手房,为全市第一,比

江宁和鼓楼都多出500套左右。

现代快报记者了解到,今年由于市场火热,南京各区的二手房交易量都有上升,但不同区域的分化仍然很大。除了浦口区受到国家级新区的刺激之外,今年成交量大的仍是优质二手房小区,例如河西奥体地区的“双学区房”、河西龙江地区的学区房,交易量都出现明显攀升。其中,由于供不应求,奥体地区的“双学区房”均价早已站稳3万,个别小户型房源成交价甚至突破3.6万元/平方米,比去年同期出现较大涨幅。

但是缺乏卖点或有硬伤的二手房,成交依然困难。多家中介人士表示,主城的不少物业不佳、面积较小、没有优质学区的二手房源,今年几乎没有涨价的情况,而且成交周期也很长。“南京正在逐步进入存量房交易的时期,今后随着二手房源的增加,两极分化只会越来越明显,对于二手房的买房人来说,这是需要仔细考虑的问题。”南京一家房地产研究机构人士认为。

老年人好消息

澳洲Conbair(康培尔)为了推广市场,澳洲原装进口 OMEGA-3 特价,引起热销,咨询电话络绎不绝,订单送货不断。

自澳洲一流天然健康食品康培尔落户南京以来,其旗下各类健康食品均受到广大追求健康的消费者的青睐:蓝莓奶片、山羊奶粉、绵羊奶粉、澳洲牛初乳、有机奶粉、大豆蛋白粉、麦努卡蜂蜜含片、麦努卡蜂蜜、澳洲塔斯马尼亚革木蜂蜜、OMEGA-3、南极深海鱼油、玛咖胶囊、DHA胶囊等天然食品甚至多次销至断货。



澳洲原装进口 OMEGA-3

欧米伽3鱼油软胶囊

市价:360元/瓶

现推广价:69元/瓶

每瓶300粒,每人限购1瓶,

每天80瓶,售完即止!

推广购买地址如下:

南京市德基广场负一层C158康培尔专柜 (BHG超市旁)

南京市金陵饭店负一层9号康培尔专柜

南京汉中路金鹰国际购物中心三期负一层超外康培尔专柜

推广订购咨询热线: 025-86777030 / 86703032